

广东省纪委监委通报监督检查审查调查情况

上半年处分厅级干部71人

羊城晚报讯 记者黎秋玲 报道：广东省纪委监委通报2024年上半年全省纪检监察机关监督检查审查调查情况，2024年上半年，全省纪检监察机关共接收信访举报53454件

次，其中检举控告类信访举报20017件次。

处置问题线索49131件。立案25519件，其中立案厅级干部81人、处级干部1323人、科级干部3642人。处分15156人，其中

党纪处分13208人、政务处分3402人；处分厅级干部71人，处级干部814人，科级干部2239人，一般干部1930人，农村、企业等其他人员10102人。

2024年上半年，全省纪检

监察机关运用“四种形态”批评教育和处理36389人次。其中，运用第一种形态批评教育和处理22557人次，占总人次的58.8%；运用第二种形态处理12034人次，占31.3%；运用第三

种形态处理1750人次，占4.6%；运用第四种形态处理2048人次，占5.3%。

坚持受贿行贿一起查，立案行贿人员1568人，移送检察机关199人。

五大行动
进行时



羊城晚报记者 许悦

中国优质饮用水资源开发基地、首批“中国好水”水源地、中国天然氧吧、广东省十大美丽河湖……一直以来，绿水青山是河源市东源县实现高质量发展的最大底气。如今，东源县又多了一批宜居宜游的美丽乡村。

近年来，东源县把改善农村人居环境、建设美丽宜居乡村作为建设文明村镇的重要举措。特别是去年底推进农村精神文明创建“五大行动”以来，该县整合各方资源，用新时代文明实践推动文旅深度融合发展，成功激活“美丽经济”，提振乡村“精气神”。不仅如此，该县还通过榜样引领、志愿服务、践行准则等方式，动员全县唱响文明主旋律。如今，新时代文明实践正借助各种方式融入百姓生活，为当地高质量发展提供精神动力和道德滋养。

东源县激活乡村“美丽经济”

重点打造一批“五大行动”示范村



东源县顺天镇金史村美丽乡村风貌 通讯员 杨坚 摄

A. 乡村变美了也更文明了

打卡地。

附近的义合镇，同样是在保留原始风貌的基础上，从乡村环境净化、亮化、绿化、美化等方面入手，采取多种形式共建美丽乡村，令村容村貌焕然一新。这里有郁郁葱葱的树林，也有碧波荡漾的东江。流连其间，有古韵悠然的苏家围，也有充满革命气息的啸仙故里，绿水青山和美丽乡村相得益彰。

在助力农民增收致富，实现“绿水青山”向“金山银山”转化的过程中，义合镇联合9个行政村出资组建东源县啸轩经济发展有限公司，推动该公司与第三方公司进行户外光伏、电信等业务合作，承包基础设施、污水处理、撂荒耕地复耕复种、不实耕地整改等项目，目前已助力该公司累计承包各类业务金额达200万元，实现了富民惠民的目标。

在推进文明村镇创建过程中，双江镇强化党建引领，充分发挥基层党组织和党员干部的战斗堡垒和先锋模范作用，用行动影响和带动群众参与文明村镇创建，不断改善宜居环境，提升群众满意度与幸福感。乡村环境变美，景点不断建设完善，双江镇已成为众多游客的热门

B. 让东源文明融于心显于行

在花大力气建设美丽宜居乡村的同时，去年以来，东源县通过传唱文明歌曲、文明制度上墙等方式，在榜样引领、志愿服务、践行准则等方面精准发力，提升精神文明建设质效，绘就文明为底色的城乡美丽新画卷。

为了培养学生的文明意识，东源县创编《文明东源向未来》《少年东源说》等文明歌曲，让东源文明融于心、显于行。据东源县教育局有关负责人介绍，该局鼓励县内的中小学每天播放文明歌曲，利用校园广播、文化长廊、墙报、黑板报等方式进行宣传，引导学生树立正确的价值观、养成良好的行为习惯。

不仅如此，东源县还将学生的文明意识培养延伸至公共场所。走进东源县青少年宫、音乐室、茶艺室、书画室等课室的墙上均张贴了相关的文明行

为规范，同时设置劳动文明实践室、礼仪文明实践室、审美文明实践室、习惯文明实践室等，积极打造河源市青少年素质展教之地。

万绿湖风景区一到假期人流量特别大，东源县特别招募了100多名志愿者开展文明旅游志愿服务活动，为游客提供旅游咨询、游览讲解、秩序维护、文明引导、帮扶老幼等服务。

为了让游客看得舒心、玩得开心、游得放心，在人流密集的地方，志愿者手持文明旅游宣传牌，传播文明旅游知识，劝导不文明行为，倡导游客遵守文明行为规范、爱护景区环境、增强责任意识。

此外，东源县还通过建设新时代文明实践所，大力传播党的创新理论，整合资源建强工作阵地，建强队伍做实志愿服务，培养时代新人弘扬时代新风。



夏书章： 为行政学摇旗呐喊的“老兵”

推动学科重建复兴，见证中大蓬勃发展

文/羊城晚报记者 陈晓璇 陈亮 孙唯 实习生 何泳陶 图/学校官网官微

A. 学术地位：

行政学发展的践行者

研究者和政府管理者深刻的启迪。

1999年，在获得哈佛大学公共行政学硕士50多年后，夏书章把MBA（公共管理硕士）教育引入中国，中山大学因此成为国内第一批开展MPA教育的高校。中山大学政治与公共事务管理学院院长谭安奎介绍，夏书章教授特别强调理论与实践相结合，一定要有全球视野。“通过MPA项目能够实现知识与经验的良性互动。”

行而不辍！夏老的学术研究领域，涵盖“依法行政、政府职能转变、服务型政府、创新型国家”等课题。如今，《行政管理学》教材已经出版到第六版，是无数高校学子的必用教材，全国MPA教育推广到了100多所高校。

夏老的一生，70多年在中大教书育人，成为了中大人文社会科学的一面旗帜，也是百年中大以及政治、行政学科发展的见证者。

讲座，但夏书章仍觉得不太满意。他多次表示“乐于向中青年学者们学习，还争取同他们合作、共勉”。在他的引领下，中山大学形成了老中青结合、高水平的政治学和公共管理学科梯队，逐渐凝聚了一大批专业过硬、经验丰富的中青年科研骨干，形成了从博士研究生、硕士研究生到本科生的人才培养体系。

行而不辍！夏老的学术研究领域，涵盖“依法行政、政府职能转变、服务型政府、创新型国家”等课题。如今，《行政管理学》教材已经出版到第六版，是无数高校学子的必用教材，全国MPA教育推广到了100多所高校。

夏老的一生，70多年在中大教书育人，成为了中大人文社会科学的一面旗帜，也是百年中大以及政治、行政学科发展的见证者。

B. 大师风范：

活到老，学到老

熟悉夏老的人都知道，他对时间管理非常严格，“守时”出了名。媒体记者采访夏书章先生之前，中山大学的老师就提醒，一定要准时到，一定。“严禁迟到！对于迟到这点，夏老是不能容忍的……”

据介绍，夏书章的手表总是拨快5分钟，上课时比大多数学生早到教室；和人约出门，他总是提前10分钟在楼下等候。有一次，他应邀出席一个典礼，领导迟到了。他撂下一句“不像话”，直接离开，秘书只好追在后面请他留步。

据同事回忆，夏老在教学上非常认真，一方面很守时，另一方面一丝不苟。他坚持手写讲义提纲，围绕提纲开始讲述。他要求并帮助学生形成自主思考能力，不能仅仅充当“复读机”。他对学生有三点要求：一是独立思考，二是认真读书，三是深入研究。

“活到老，学到老”，这句格

言是夏老的真实写照。他曾表示：“只要有需要、有兴趣、有条件，90岁也一样学，学习始终是一件应持续终生的事情。”他家的客厅里三面墙都摆上书柜。书折到桌上，挤不下就放在地上。90多岁时，他仍保持着每周去学院取阅报纸来更新知识的习惯，从中时时了解国家以及行政学的发展态势，并为之感到高兴，“我希望能继续做一个摇旗呐喊的‘老兵’”。

在60岁到100岁之间，夏书章出了44本书。72岁出版《香港行政管理》、81岁出版《现代公共管理概论》、97岁推出了《论实干兴邦》……值得一提的是，夏书章很少使用电脑，所有的文字都出自一笔一画的手写。104岁时，他还在《中国行政管理》杂志上为“夏老漫谈”专栏写文章。这一专栏从他82岁写起，写了22年，记录着他对公共管理和时事的思考。

广东高招本科批第二次征集志愿

76892人符合条件



羊城晚报讯 记者孙唯报道：28日，广东省教育考试院宣布，根据第一次征集志愿录取情况，广东2024年本科批次普通类、艺术类[含音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类]尚有少量缺额计划。

此次征集志愿中，本科批次院校普通类(历史、物理)可填报16个院校专业组志愿，每个院校专业组可填报6个专业志愿及1个是否服从调剂选项；艺术类可填报6个院校专业组志愿，每个院校专业组可填报6个专业志愿及1个是否服从调剂选项。本科批次艺术类第二次征集志愿为准，考生原填报的本科批次院校专业组志愿信息无效。

经研究，广东省招生办决定对本科批次进行第二次征集志愿。第二次征集志愿网上填报时间为7月28日16时至29日16时，投档录取时间为7月30日-31日。第二次征集志愿录取时，以考生重新填报的本科批次第二次征集志愿为准，考生原填报的本科批次院校专业组志愿信息无效。

第二次征集志愿的分数线相比第一次征集志愿有所下降。其中普通类(历史)、普通类(物理)分别下降8分、7分，分别为415分和430分；音乐类文化科总分下降5分；舞蹈类专业省统考下降5分；表(导)演类[含戏剧影视表演、戏剧影视导演]、表(导)演类(服装表演)文化科下降5分；播音与主持类(粤语)文化科下降3分，专业省统考下降4分；美术与设计类文化科下降5分；书法类文化科下降2分、专业省统考下降1分。

记者看到，此次符合条件的考生共有76892人。其中，普通类(历史)共22122人，普通类(物理)共49724人，其余为艺术类。

“格美”停编，残雨犹猛

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员杨国杰、郝倩楠、王天巍报道：今年第3号台风“格美”28日在湖北省境内进一步减弱，中央气象台28日8时对其停编。

广东省气象部门预计，“格美”的残雨带还将影响广东一段时间。气象专家分析认为，“格美”的残雨对广东的影响直到本月底才相对减弱。

广东省气象台台风与海洋预报科科长韩浦城介绍，虽然“格美”已减弱停编，但它的残余环流

短期内仍像“抽水机”般将南海季风带到岸上，容易引发广东中南部出现强降雨。从现有气象资料分析，预计29日至30日强盛季风仍会带来明显降水。从现有气象资料看，31日前后副热带高压将有所加强，季风也将有所减弱，影响广东的强降水过程有望相对减弱。

省气象台28日预计，受季风槽影响，未来三天广东中南部市县仍有强降水，局部雨势猛烈。

广东近九成受强降雨影响用户 恢复正常用电

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员沈甸报道：记者从南方电网广东电网公司获悉，截至28日16时，广东受强降雨影响停电的375万户用户中，近九成已恢复正常用电

2.6万余元培训包就业？ 法官提醒：毕业生慎签“培训贷”

羊城晚报讯 记者黎秋玲报道：“这个岗位简单易上手”“你可以一边上课，一边在公司兼职”“完成培训就可以直接入职”“包学包会包就业”……对于正在求职的毕业生来说，有用人单位宣称“既能学技能，又能赚工资”。这么理想的offer，靠谱吗？近日，多名求职者就遇到这样的“好事”，可班还没上，就背上了大额债务。广州天河区法院“庭所”合力为毕业生解绑了“培训贷”。

果真是令人心动的offer？

前不久，小唐投递了广东某科技有限公司的媒体运营岗位。但公司HR提议小唐先参加公司开办的媒体运营课程，并承诺可以提供就业服务，保证小唐“有工开”。

小唐同意了培训建议，并与该公司签订了《实训带教协议》。协议约定，公司为小唐提供为期3个月的培训课，并提供就业服务。协议签订后，小唐在公司人员的引导下，通过网贷平台贷款了2.6万余元支付培训费。

然而，上了几节课后，小唐就发现“课不符实”，课程内容都是网上常见的基础操作，没什么含金量。小唐随即向公司要求退课退款，却被告知《借款合同》尚未到期，即便退课也需每月按时支付贷款。

与小唐遭遇同样困境的，还有13名“同班学员”，均是应届毕业生。

72小时闪电“解绑”

6月12日，小唐等一行14人来到了广州市天河区法院智慧法庭，希望通过诉讼方式为自己“解绑”。

在经过案件的始末后，庭长廖敏判断该纠纷属于涉众纠纷，不但关系十余名毕业生的前景，还可能影响企业经营，应当从快处理。

她立即查询课程开办方广东

教育提醒，各种招聘“套路”层出不穷，从业者应注识别！同时企业如果是假意“招聘”，实则是为开班授课“拉人头”、赚取培训费，则违背了诚实守信原则，严重的可能构成欺诈。